

2014上半年资本市场 盘点

黄金篇

上半年,黄金价格先扬后抑,走势接近倒V字;下半年—— 不抛弃 不放弃 黄金买卖要选对时机



□见习记者 郭飞飞

近日,国际金价出现了一波反弹行情,6月19日,国际现货黄金开盘价为每盎司1278.34美元,收盘价为每盎司1314.5美元,涨幅2.81%。有人感慨,到年中了,黄金也算有点起色了。

1 上半年国际金价先扬后抑

回顾上半年黄金价格走势,我们可以用先扬后抑一词来形容。不过在剖析金价上半年走势前,我们有必要先了解一下有哪些因素影响黄金的价格。

黄金价格几乎不受人为控制,这是因为金市是全球性的投资市场。但影响黄金价格的因素却不少,如油价、美元走势以及国际局势,这些因素的轻微变动都会在黄金市场上产生连锁反应。

此外,通货膨胀时投资者为减少货币贬值带来的损失,倾向于购入黄金。

2 上半年国际金价走势月度分析

●时间:1月

走势:企稳回升

原因:需求增加

分析:

1月,国际金价的涨幅为3.27%,呈上涨态势。由于此时临近春节,黄金购买力旺盛,受供求关系影响,黄金价格走高。由于去年黄金跌幅较大,在其他风险资产出现调整迹象时,有部分资金流入黄金市场,金价出现止跌企稳之势。

●时间:2月

走势:直线上涨

原因:美国经济数据表现不佳,乌克兰局势动荡

分析:

2月,国际金价呈直线上涨态势。进入冬季,美国迎来了历史罕见的极寒天气,表现不佳的经济数据使得美联储利率指引措施的有效性受到质疑,避险情绪继续支撑金价。此外,乌克兰局势动荡引起了全世界对当地局势的担忧,从而带动黄金价格上涨。

●时间:3月

走势:冲高回落

原因:美联储缩减QE政策继续,升息预期提前,乌克兰局势缓解

分析:

3月,金价呈现冲高回落态势。期间最高为每盎司1392.60美元,最低为每盎司1282.70美元。3月初承接2月涨势,金价一度冲破每盎司1390美元,达到近6个月来最高水平,但随后乌克兰局势无新进展且平静下来,外加美国经济数据出现好转带动股市上涨,投资者开始获利了结,金价显著回落。月中美联储联席会议做出了继续缩减每月

因此,在通胀预期下,金价呈上升态势。同时,供求关系也是影响黄金价格的重要因素,比如说,中国大妈去年的疯狂购金行为就在一定程度上拉高了黄金价格。

年初,金价位于一个相对的低点,之后呈上升态势并不断走高,在3月17日达到一个相对的高点后便开始一路走低。6月18日、19日的两根阳线终于让人们看到了一点儿希望,尤其是19日国际金价的大幅走高让一部分人对下半年的黄金走势重新燃起了希望。

购债规模的决定,并且暗示将升息,金价再度大幅下跌。

●时间:4月

走势:震荡走弱

原因:美国经济数据明显好转,乌克兰局势可控

分析:

美国经济数据明显好转,市场对美国经济恢复信心,从而进一步打压金价走势。此外,各国PMI指标等经济数据也将对市场造成一定影响。乌克兰东部局势虽然不稳但可控,因而黄金避险属性再遭冷落。

●时间:5月

走势:震荡整理,月底连续出现单日暴跌

原因:金价突破重要支撑位,黄金需求量下滑

分析:

5月底,金价连续出现单日暴跌的情况,从基本面来看,主要是美国经济数据不断向好;从地缘政治来看,乌克兰局势升级引发避险买盘,但由于中国和印度等黄金需求大国购买力没有起色,且美股上涨,因而限制金价的上涨,从而导致黄金价格猛跌。

●时间:6月

走势:逐渐回升

原因:美元走软,通胀有抬头趋势,美联储未增强对加息的前瞻指引,伊拉克和乌克兰局势恶化

分析:

一方面,地缘政治因素和美联储调降GDP预期,给予黄金价格基本面上的支持;另一方面,强大的空头回补走势,令市场信心发生转变。



2014年黄金价格走势(截至6月24日) (资料图片)

3 风险属性不同 投资策略不同

国际金融理财师、中国建设银行洛阳分行私人银行理财经理李红军说:“黄金经历了10年的大牛市,它的巅峰时代已经过去,虽然近期略有回升,但不可否认的是从大局势来看,目前黄金仍处于下行通道。”

李红军建议,从事黄金T+D业务的投资者应关注多种影响因素对黄金价格形成的波动,在关键的点位高抛低吸,注意控制止损位和仓位。如在重要的压力位(每盎司1250美元至每盎司1275美元)减仓,在重要的支撑位(每盎司

1180美元至每盎司1200美元)加仓。

当然,黄金T+D业务风险较大,并不适合一般的投资者。针对风险承受能力较弱的普通投资者,工商银行洛阳分行结算与现金管理部副总经理张平杰建议,投资者可以把握黄金消费淡季价低的机会,进行黄金的投资与配置。实物黄金投资者要控制好配置比例,在每盎司1200美元附近分批购买或选择银行推出的黄金积存业务。有工艺金需求的投资者可以在此价格区间选择喜爱的品种。



2014年白银价格走势(截至6月24日) (资料图片)

4 白银价格走势年中总结

李红军说,白银作为贵金属,其价格随黄金价格的波动而波动,二者的走势基本相同。不过,与黄金保值避险的功能不同,白银更多地用于工业,如电镀产品、高端精密仪器等工业产品。因此,白银价格

跟工业经济指数密切相关。

相比黄金,白银单位价格较低,且价格更容易受到人为因素影响,因此在白银市场,炒盘者更多,投资者在进行白银投资时,也应对此予以重视。